



阳信水落坡镇高标准安置房为村民打造幸福家园

49户村民告别土坯房住新居

一排排整洁的瓦房,蓝白相间的墙壁,火红喜庆的院门……滨州阳信县水落坡镇孙坊村新完工的安置房,俨然成为小村庄里一道靓丽的风景。在破旧土坯房里住了大半辈子的老人们,欢天喜地搬进新房,笑容从脸上乐到了心里,“这么好的房子以后就是俺的家了,高兴,高兴啊!”

文/片 本报通讯员 孙海轮
本报记者 杨青

住进新房 再也不怕下雨天

10日上午,记者来到水落坡镇孙坊村新完工的安置房处,远远就听见谈笑声,村里几位老人正在两排安置房中间的健身广场上锻炼身体。今年69岁的村民孙同林正和老伴儿苏焕娥在双人漫步机上比赛,见到记者两位老人热情地打招呼:“大门正对广场的这个房子就是俺家,进来坐坐吧!”

推开火红的铁栅栏门,小院子里鸡舍、牛栏一应俱全。“村里老人习惯用灶台烧火做饭,所以我们还在屋里给统一建了灶台,专门设计了两个出烟口,一个和炕连着,冬天的时候可以取暖。”村支书孙树国告诉记者。“是暖和,以前冬天盖三床被子都还冷,今年俺们就盖了一床。”孙同林乐呵呵地说。

孙同林还告诉记者,以前住老村里,没有通自来水,他们只能每天到新村的地方装水喝。最怕遇到下雨天,村里的泥土路,根本没法走,一连下上好几天雨的时候,老人只能接雨水用。如今新房子里不仅通上了自来水,镇政府还集体给安装了太阳能,让老人们用上了热乎水。“这下终于不用大老远去接水了,以后下再大雨,俺们也不怕了!”

高标准建设 让老人安度晚年

在水落坡镇,短短几个月时间内旧貌换新颜的不仅有孙坊村。据了解,孙坊、花李、杨呈白是镇上经济比较落后的三个老村庄,近年来村里新房外建逐渐形成了“空心村”现象。老村里



水落坡镇孙坊村69岁老人孙同林正和老伴儿在新家门前的广场健身聊天。

除了大部分已闲置的破旧土坯房,还居住着一些经济条件有限无法外迁的老人。考虑到老人们居住的房子多是土坯房,且年久失修,存在很大安全隐患。2013年水落坡镇政府决定进行旧村拆除,为老人们建造安置房。

为确保被安置人员有一个宽敞、温暖、舒适的居住环境,镇党委高标准建设,安置房全部采取外墙保温、双层玻璃、太阳能热水的建筑安装模式,并通过征求意见,对安置户型进行了不同分类。特别是针对村里的孤寡老人,在综合论证的基础上,采取了两间标准式科学化建筑模式,让村民实现了从土屋、危房搬进宽敞明亮砖瓦新房的大跨越。

2013年春天开建的孙坊村安置房已于2013年10月份全部完工,20户村民现已全部入住。开工建设稍晚的花李村和杨呈白村共29户安置房,目前也只剩下粉刷以及安装太阳能等后续工程,部分村民已经迫不及待先入住新房。花李村71岁的李春明老两口,带着今年已90岁高龄的老父亲半个多月前搬进了新房

里,“想让俺老爹今年在新房里舒舒服服过个年!”

拆迁破旧房屋141户 换回近500亩耕地

水落坡镇在孙坊、花李、杨呈白三个村进行的旧村拆迁、建设安置房工程,不仅让老人们有了一个安度晚年的幸福家园,而且还将村中大面积闲置浪费的土地重新利用起来。

在孙坊村安置房南面不远的地方记者见到了大片平整但还未耕种的土地。村支书孙树国说:“这里原来都是些土屋、危房,大部分还是没人居住的,造成土地很大的浪费。现在老人们迁到安置房里,这些地也能重新变成耕地。”

据了解,花李、孙坊、杨呈白三个村涉及拆迁共计141户,拆迁完成后预计可新增耕地近500亩。目前村里正在对这些土地进行平整、复垦工作,后续将作为集体土地承包到户,进行耕种。

“新瓦房、新田地,新的一年俺们村有了新气象,俺们的日子肯定也越过越红火!”村民们开心地说。



花李村90岁的村民李树榕坐在新家的暖炕上,乐得合不拢嘴。



水落坡镇孙坊村旧村拆迁前样貌。

名家挥毫敬老人

赵先闻等6位书画家组织传真情敬老活动

本报1月11日讯(记者 王领娣)滨州市老干部自行车队骑着自行车,走进社区、街道,宣传公益事业。滨州著名画家赵先闻等6位画家被老人们的精神感动,11日上午,在老干部活动中心组织开展了书画传真情敬老献爱心活动。

滨州市老干部自行车队是由离退休干部职工自发组织成立的一支公益车队,队员平均年龄66岁,年龄最大的赵庆寿已有84岁。他们骑着自行车,北到无棣,南到邹平,进社区、下乡镇,曾帮助瓜农、菜农卖东西,参与禁毒、创城等宣传活动,积极宣传社会公益事业。

“看到他们为社会做了这么多事,我们尽自己力所能及,为老人们献上书画,我觉得能敬老是年轻人的福气。”



画家赵先闻现场作画。记者 王领娣 摄

赵先闻说。

活动中,赵先闻不仅现场为老年人作画一幅,还写了多幅书法作品。“老骥伏枥”、“天道酬勤”、“龙马精神”等作品深受老年人喜爱。王建华、王黎明、赵联邦、王强、李凯也都

现场作画送给自行车队的老年人们。“这些著名画家对我们非常尊重,这也体现了社会各界对我们的关心,以后我们也会竭尽所能,多做公益事业。”84岁的自行车队长赵庆寿笑着说。

滨州进入4G时代

滨州移动第一个4G基站顺利开通

本报1月11日讯(记者 韩志伟 通讯员 邢雯)随着近期滨州移动首个4G基站顺利开通,备受市民关注的4G网络终于在滨州落地开花,这标志着滨州已经进入4G时代!

4G基站开通后,滨州移动工作人员使用4G商用手机进行了体验测试,从网页浏览看,点击网页中的高清视频观看影片,全程超级流畅。数据业务测试峰值速率达到80Mbps,室分采用双路天线技术,峰值速率达到115Mbps,数据测试良好,网络安全稳定运行。第一个4G基站的顺利开通,为今后4G工程建设奠定了基础。

中国移动4G(即第四代移动通信及其技术的简称)具有我国自主知识产权,代表着当

今世界移动通信产业的最先进水平,并被国际电信联盟确立为国际4G标准之一。与3G网络相比,4G网络最直观的优势就是上网速度大幅提升,相当于3G网络的20倍。据介绍,中国移动4G网络相比欧美、日韩一些4G网络发展较早的国家,网络质量更高,下载速率更快。客户只需要携带个人身份证前往移动营业厅,更换一张4G手机卡(USIM卡),无需换手机号就能入网4G,预存一定费用还可获赠4G上网终端。

目前,滨州移动网络建设人员正冒着严寒,克服各种困难,加班加点的奋战在施工一线。截至记者发稿,滨州移动已开通20余处4G基站。据了解,市民最快可于今年3月底用上4G网络,享受高速体验。